

PŘIJÍMACÍ ŘÍZENÍ 2024/2025

Součástí legislativních úprav je navýšení počtu přihlášek ze dvou na tři (popř. až pět v případě podávání přihlášek do oborů vzdělání s talentovou zkouškou) a jejich **prioritizace**, resp. stanovení pevného pořadí na přihlášce dle volby uchazeče.

Základní školy povinnost uchazečům o obory vzdělání s talentovou zkouškou vydat do 30. listopadu 2023 zápisový lístek; uchazeči je však nikomu již dle nové právní úpravy nebudou nakonec odevzdávat.

JEDNOTNÁ PŘIJÍMACÍ ZKOUŠKA

Jednotná přijímací zkouška (JPZ) se koná formou písemného testu ze vzdělávacího oboru Český jazyk a literatura – časový limit 60 minut a písemného testu ze vzdělávacího oboru Matematika a její aplikace – časový limit 70 minut ve dvou termínech. Pro školní rok 2024/2025 je řádný termín stanoven na dny:

Čtyřleté obory vzdělávání, včetně nástavbového studia:

1. Termín: pátek 11. dubna 2025
2. Termín: pondělí 14. dubna 2025

Obory šestiletých gymnázií:

1. Termín: úterý 15. dubna 2025
2. Termín: středa 16. dubna 2025

JPZ v náhradním termínu je stanovena pro všechny uvedené obory vzdělávání na dny:

1. Termín: úterý 29. dubna 2025
2. Termín: středa 30. dubna 2025

JPZ se **nekoná** při přijímacím řízení do oboru vzdělávání se závěrečnou zkouškou, do oborů vzdělávání s výučním listem (VL), do oborů zkráceného studia a do oborů vzdělávání středních škol skupiny 82 Umění a užitě umění.

Řádný termín školní přijímací zkoušky a **talentové zkoušky** se koná v pracovních dnech v období od 15. března do 23. dubna tak, aby se alespoň jeden z termínů konal v jiný den než JPZ. Náhradní termín školní přijímací zkoušky a talentové zkoušky je o období od 24. dubna do 5. května.

Zachování 2 pokusů možnosti konat testy JPZ.

Nově budou mít 2 pokusy i uchazeči, kteří se hlásí pouze na jeden maturitní obor.

TALETOVÉ ZKOUŠKY

Navrhovaná novela školského zákona počítá pro letošní školní rok se zvláštní úpravou pro obory vzdělání s talentovou zkouškou.

Do 30. listopadu 2023 podávají uchazeči a zákonní zástupci stejně tak jako v letech předchozích až 2 přihlášky na platném (modrém) formuláři a taktéž talentové zkoušky proběhnou ještě tzv. „postaru“.

Změnou je to, že v únoru uchazeči nebudou mít rozhodnutí o přijetí, ale pouze výsledek talentové zkoušky a školy zveřejní pořadí uchazečů.

Uchazeči, kteří podali přihlášku do oborů s talentovou zkouškou do 30. 11. 2023 budou moci podat přihlášku do oborů vzdělání bez talentové zkoušky. Do této přihlášky zařadí i původně přihlášené obory vzdělání s talentovou zkouškou. Pro podání přihlášky do oborů vzdělání bez talentové zkoušky platí termín 20. února 2024. Tito uchazeči seřadí těchto až pět oborů podle své priority. Uchazeč může seřazení oborů změnit až do 15. března 2024

PODÁVÁNÍ PŘIHLÁŠEK

- V první a druhém kole je možné podat přihlášky až do 3 vzdělávacích oborů (až 5 v případě podání 2 přihlášek do oborů vzdělávání s talentovou zkouškou).
- Termín pro podávání přihlášek do oborů středního vzdělání bez talentové zkoušky, který je stanoven **od 1. února do 20. února 2024**
- Podat přihlášky bude možné plně **elektronickou formou** s ověřením zákonného zástupce (nebo zletilého uchazeče) prostřednictvím **Identity občana**. Elektronická forma přináší zjednodušení administrativních procesů všech účastněných stran.
- Dále bude umožněno podat přihlášky listinně s podporou elektronického systému nebo jen v **listinné podobě na tiskopisu**.

Zachování 2 pokusů možnosti konat testy JPZ.

Nově budou mít 2 pokusy i uchazeči, kteří se hlásí pouze na jeden maturitní obor.

Pokud škola vyžaduje, je součástí přihlášky je také **Lékařský posudek o zdravotní způsobilosti ke vzdělávání**, který vám vystaví váš praktický lékař. Tiskopis obdrží žáci ve škole, nebo si jej opatří sami.

Principy konání druhého kola přijímacího řízení jsou nastaveny podobně jako kolo první, a to včetně jednotných termínů a povinnosti zohlednit v rámci kritérií pro přijetí JPZ. V rámci druhého kola je povinně aplikován výsledek JPZ z kola prvního.

PRIORIZACE ŠKOLY

V případě, že uchazeč nebude chtít nastoupit do určené školy, bude mít možnost v dané škole podat „vzdání se“ svého místa a zúčastnit se následujících kol přijímacího řízení. (V platnost pak padá celá přihláška, nikoliv pouze vybraný obor a žáci vstupují do druhého kola).

Třetí a další kola již jednotně nejsou stanovena, je ponecháno v kompetenci ředitelů škol.

Rozhodnutí o přijetí x nepřijetí bude až seznam vydaný v květnu.

ZÁJEMCI O TIŠTĚNOU FORMU PŘIHLÁŠEK ODEVZDAJÍ PODKLADY VP - Mgr. Andree Csorbové do 15.1.2025.

VP PŘIPRAVÍ PŘIHLÁŠKY K TISKU A K 25.1.2025 JE VRÁTÍ ŽÁKŮM/ZÁKONNÝM ZÁSTUPCŮM. Ti si ve stanoveném termínu zajistí potvrzení lékaře a **odevzdají přihlášky na dané školy.**